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Avukatlık ücretleri güncellendi  

Türkiye Barolar Birliği Avukatlık Ücret Tarifesini güncelledi.  

Türkiye Barolar Birliği tarafından hazırlanan Avukatlık Ücret Tarifesi 21 Eylül 2023 günü Resmi Gazetede 

yayınladı.  

Yeni tarifeye göre tahliye ve kira tespit davalarının görüldüğü sulh hukuk mahkemelerindeki avukatlık 

ücreti en az 10.700 TL olarak belirlendi. 

Boşanma davalarının görüldüğü Asliye Hukuk Mahkemelerindeki avukatlık ücreti ise 17.900 TL’ye 

çıkarıldı.  

Tarifeye göre en yüksek avukatlık ücreti uluslararası yargı yerlerinde takip edilen işlerle ilgili. Bu işlerin 

duruşmalı yapılması halinde avukatlık ücreti en az 109.400 TL olacak.2 

 

TCMB'den 4. faiz artışı 

Hafize Gaye Erkan başkanlığında toplanan TCMB Para Politikası Kurulu bir haftalık repo 
faizini 500 baz puanlık artışla yüzde 25’ten yüzde 30’a yükseltti. Son artışla TCMB, yeni 
yönetiminde 4. faiz artışına imza attı.   

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), politika faizini yüzde 30 seviyesine çıkardı. Son artışla 
birlikte TCMB yeni yönetimi altında dördüncü faiz artışını gerçekleştirmiş oldu. 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2Türkiye Barolar Birliği Başkanlığından: Avukatlık Asgari Ücret Tarifesi, Resmi Gazete, Sayı: 32316, (21 Eylül 
2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230921-4.htm 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230921-4.htm
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TCMB'nin karar metninde dezenflasyonun en kısa sürede tesisi, enflasyon beklentilerinin çıpalanması 
ve fiyatlama davranışlarındaki bozulmanın kontrol altına alınması için parasal sıkılaştırma sürecinin 
devamına karar verildiği vurgulandı. 

Enflasyonun Temmuz ve Ağustos aylarında öngörülenin üzerinde gerçekleştiğini vurgulayan TCMB, yurt 
içi talepteki güçlü seyir ve hizmet fiyatlarındaki katılık devam ederken petrol fiyatlarındaki artış ve 
enflasyon beklentilerinde süregelen bozulmanın enflasyonda ilave yukarı yönlü baskı oluşturduğunu 
belirtti. 

TCMB, bu unsurların enflasyonun yıl sonunda Enflasyon Raporu’ndaki (Rapor) tahmin aralığının üst 
sınırına yakın seyredeceğine işaret ettiğini vurguladı. Son raporda tahmin aralığının üst sınırı yüzde 62 
olmuştu.3 

TL dönüşümlü KKM'de asgari faiz zorunluluğu kalktı 

TCMB, Türk lirası dönüşümlü Kur Korumalı Mevduat (KKM) hesaplarında asgari faiz 

zorunluluğunu kaldırdı. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), kur korumalı mevduatlarda yeni bir düzenlemeye imza 

attı. 

TCMB, uygulama talimatında yapılan değişiklikle, Türk lirası dönüşümlü kur korumalı hesaplarda 

asgari faiz zorunluluğu kaldırdı. Böylece bankaların Türk lirası dönüşümlü kur korumalı hesaplara 

politika faizinin altında faiz verebilmesinin önü açıldı. 

Son dönemde ekonomi yönetimi KKM'nin misyonunu tamamladığı mesajı verirken birçok 

düzenlemeyi de hayata geçirmişti. 

Ağustos ayında menkul kıymet ve zorunlu karşılık uygulamalarında kur korumalı hesapların TL 

mevduata dahil olduğu TL payı rasyosunu yürürlükten kaldırılarak, yerine kur korumalı hesapları TL 

mevduat olarak dikkate almayan ve standart yerel para olan TL mevduatın toplam mevduat içindeki 

payını artırmayı hedefleyen yeni bir TL payı rasyosu getirilmişti.4 

 

 

 

                                                           
3 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Para Politikası Kurulu Kararı, Sayı: 2023-35, (21 Eylül 2023).  
https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/tr/tcmb+tr/main+menu/duyurular/basin/2023/duy2023-35 
4 T.C. Ticaret Bakanlığından: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2023/26), Resmi Gazete, 
Sayı: 32310, (15 Eylül 2023). 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230915-22.htm 
 

https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/tr/tcmb+tr/main+menu/duyurular/basin/2023/duy2023-35
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230915-22.htm
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Altın ithalatına kota uygulamasının kapsamı genişletildi 

İşlenmemiş altın ithalatına yönelik kota uygulaması kapsamının genişletildi. 

Borsa İstanbul'dan yapılan açıklamada, "Altın İthalatı İle İlgili Düzenlemeler" konulu duyuru ile 

işlenmemiş altın ithalatına Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın ikinci bir kararına kadar üye bazında kota 

uygulanacağının bildirildiği anımsatıldı. 

Kota kapsamının genişletildiği belirtilen açıklamada, "Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından yapılan 

değerlendirmeler sonucunda söz konusu kota kapsamına, Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu (GTİP) 

kodu 7108.12.00.00.12 standart dışı işlenmemiş altın ile 7108.12.00.00.13 standart işlenmemiş altına 

ek olarak 22.09.2023 tarihinden itibaren 7108.11.00.00.00, 7108.13.10.00.00,7108.13.80.00.00, 

7112.91.00.00.00 GTIP kodlarında gerçekleştirilen altın ithalatları da dahil edilecektir." ifadesi 

kullanıldı. 

Açıklamada ayrıca, bu nedenle Borsa İstanbul tarafından 22 Eylül 2023'ten itibaren 7108.11.00.00.00, 

7108.13.10.00.00, 7108.13.80.00.00, 7112.91.00.00.00 GTIP kodlarında gerçekleştirilen altın 

ithalatlarının Borsa'ya yazılı olarak bildirilmesi gerektiği kaydedildi.5 

 

BES’te kısmi ödeme dönemi 

Bireysel Emeklilik Sistemi’nde (BES) kısmi ödeme dönemi başlıyor. Resmi Gazete’de 

yayımlanan değişiklikle katılımcılar sistemden çıkmadan konut alımı, evlenme, eğitim, doğal 

afet gibi durumlarda birikimlerinin yüzde 50’ye kadar olan kısmını toplu olarak alabilecek. 

Bireysel Emeklilik Sistemi'nde (BES) kısmi ödeme esasları belirlendi. Sistemdeki birikimin yüzde 50'sine 

kadar kısmı ödeme alınabilecek. Uygulama 6 ay sonra başlayacak. 

Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumu'nun (SEDDK), BES'te kısmen ödeme 

hakkında yönetmeliğine göre, kısmen ödeme hakkını en az 5 yıl kullanmamış katılımcılar, başvuru tarihi 

itibarıyla geçerli olan aylık brüt asgari ücret tutarının en az 5 katı kadar katkı payı ödediği 

sözleşmesinden, birikiminin yüzde 50'sine kadar olan tutarın, devlet katkısı da dahil kısmen ödenmesi 

için emeklilik şirketine başvurabilecek. 

Kısmi ödeme hakkı, ödeme tarihinden itibaren 3 yıl içinde; emeklilik, vefat veya maluliyet halleri hariç, 

kısmen ödemeye konu sözleşmenin sistemden çıkış işlemi ile sonlandırmayacağına dair taahhüt 

vermek şartıyla kullanabilecek. 

Emeklilik şirketi, sistemde kalma taahhüdünün yerine getirmeyen katılımcılara ödenen devlet katkısı 

tutarını, amme alacaklarının tahsil usulü hakkında kanununda belirtilen gecikme zammı oranına göre 

hesaplanan faiziyle birlikte katılımcıya ödenecek tutardan indirerek bağlı bulunduğu vergi dairesine 

                                                           
5 Borsa İstanbuldan: İşlenmemiş Altın İthalatı Kota Uygulaması ile İlgili Düzenleme, E-18454353-100.04.02-
20067, (25 Eylül 2023). 
https://www.borsaistanbul.com/files/duyuru_islenmemis_altin_ithalati_kota_uygulamasi_ile_ilgili_duzenleme.
pdf 

https://www.borsaistanbul.com/files/duyuru_islenmemis_altin_ithalati_kota_uygulamasi_ile_ilgili_duzenleme.pdf
https://www.borsaistanbul.com/files/duyuru_islenmemis_altin_ithalati_kota_uygulamasi_ile_ilgili_duzenleme.pdf
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ödeyecek. Öğrenim nedeniyle yapılan kısmi ödemelerde ise bu yaptırım, devlet katkısı hesaplamasına 

esas teşkil eden orana karşılık gelen kısımla sınırlı olarak uygulanacak.6 

 

                                                           
6 Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Bireysel Emeklilik Sisteminde Kısmen 
Ödeme Hakkında Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 32321, (26 Eylül 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230926-2.htm 
 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/09/20230926-2.htm

